

ТРИБУНА

Выходит с 23 октября 1994 года. №162 (7733) Суббота, 21 августа 1993 года

Цена в розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

ХЛЕБ ПРОДАВАТЬ НЕВЫГОДНО?..

Опять во многих наших магазинах огромные очереди за хлебом... В чем проблема? Мало выпекают? Нет, на хлебозаводе все спокойно, выпечка идет. Но в некоторые магазины товар привозят лишь один раз в день, и все дело упирается в доставку. Машины не хватает, и даже если завмаг попросит подвезти сверх нормы, в ответ услышит давно знакомые слова: "На чём?". И неизвестно упрекать руководство магазинов в бездействии. Пытались, но не один раз, решить эту проблему. Предлагали привозить хлеб на машинах магазинов, но, во-первых, хлебозавод не позволяет, т.к. эти машины не оснащены должным образом, а во-вторых, где же найти деньги на оплату? Ведь тогда стоимость хлеба будет оккупать лишь затраты на транспорт. И хотя ответ на второй вопрос они каким-то образом собирались найти, первый преградил путь начинанию...

На вопрос же об очередях заведующая магазином "Колос", что в районе энергетиков, ответила: если бы хлеб был на прилавках целий день, то очереди стали бы гораздо короче, а ставить на продажу хлеба дополнительных продавцов невыгодно.

Поэтому давайте стоять в очередях и успокаивать себя тем, что о наших проблемах кто-то все же думает...

Оксана ВЛАСЕНКО.

ПОМОЩЬ ОКАЗЫВАЮТ, НО НЕ ВСЕМ

Городской Красный Крест изменил свой статус. Ныне эта организация стала медико-социальным отделением городской территориальной социальной службы.

Пока что на работу общества реорганизация существенно не повлияла, но уже сказалась на подопечных, которых у Красного Креста сегодня 110 человек. Планировалось, что тринадцати из них будут бесплатно отремонтированы квартиры. С начала года полностью приведены в порядок только три квартиры. На остальные не хватает денег. Кроме того, владельцы неотремонтированного жилья поставлены в общую очередь. Она состоит из всех нуждающихся, то есть из тех, чье благополучие находится под контролем городской территориальной социальной службы.

Несколько изменились принципы оказания материальной помощи. Раньше Красный Крест помогал практически всем обращавшимся. Ныне, по словам старшой сестры А.Д. Малик, помощь оказывается только "остро нуждающимся". Все заявления строго проверяются, обязательно устанавливается материальное и семейное положение человека. Средств фонда "Помощь" на все поступающие запросы не хватает.

Тем не менее Красный Крест был и остается той организацией, где внимание к человеку всегда — на первом месте.

Соб.инф.

А У НАС ВО ДВОРЕ, ИЛИ НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Во дворе дома № 7, что по проспекту Мира, все сооружения детской площадки выкрасили в небесно-голубой цвет. Вот радость-то какая! Теперь двор приобрел очень даже милый вид. Хоть на конкурс дворов выставляй. Жильцы, наверное, так и сделают. Но неувязочка одна может получиться из-за отсутствия самой... детской площадки!

Благодаря ретивости местных подростков и любителей собак от детской площадки остались одни "граффити развалины". Почекневшие и искореженные остатки качелей и всевозможных лесенок, дурнапахнущие детские песочницы наводили лишь уныние и тоску. Однако нашелся умелец, исправил неприглядную картину. И неважно, что все сломано, зато покрашено, и как покрашено! Выглянешь теперь во двор — душа радуется: и вроде бы запахи стали другими, и настроение поменялось — цветастенькое такое, небесно-голубое.

Александра ГРАБ.

ПОСПЕШИТЕ, ПРАВОСЛАВНЫЕ

К вопросу о сооружении в Сургуте культовых зданий считаем необходимым добавить, что храм евангельских христиан, воздвигаемый на проспекте Набережном, и мечеть, строительство которой намечено в том же районе, на месте нынешней бараходки, будут являться собой воплощение в жизнь архитектурных проектов, привезенных в Сургут верующими извне. Так, мусульмане при возведении мечети будут руководствоваться проектом башкирских архитекторов. Православный же храм будет строиться по проектам сургутских архитекторов и являться в своем роде сооружением уникальным. Как утверждает начальник отдела управления архитектуры и градостроительства при городской администрации Виктор Иванович Унжаков, задержка в строительстве храма происходит от того, что окончательно не решен вопрос о фасадах храма.

Леонид МОРОЗОВ.

Вниманию предприятий и предпринимателей!

Городская администрация объявляет конкурс на лучшую программу по более полному эффективному и рациональному использованию выделенной экспортной квоты на лесоматериалы.

УСЛОВИЯ ПРОГРАММЫ:

Приобретение оборудования и технологий для всех отраслей народного хозяйства взамен реализованной квоты.

Срок до 27.08.93. Телефон для справок: 2-66-71, каб. 419.

ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБ ИНДЕКСАЦИИ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ОПЛАТЫ ТРУДА

Статья 1. С учетом роста цен на потребительские товары и услуги за период с марта по май 1993 года и в соответствии со статьей 2 Закона Российской Федерации "О минимальном размере оплаты труда" (Ведомости Съезда народных депутатов Совета Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 48, ст. 2756) минимальный размер оплаты труда увеличить в 1,81 раза и установить его с 1 июля 1993 года в сумме 7,740 рублей месяц.

В минимальный размер оплаты труда не включаются доплаты и надбавки, а также премии и другие поощрительные выплаты.

Статья 2. Предприятия, организации и учреждения, финансируемые из бюджетных источников, вводят установленный в части первой статьи 1 настоящего Закона минимальный размер оплаты труда за счет средств соответствующих бюджетов.

Другие предприятия, организации и учреждения вводят установленный в части первой статьи 1 настоящего Закона минимальный размер оплаты труда по мере изыскания собственных средств на эти цели в течение третьего квартала 1993 года.

Статья 3. Стипендии студентам образовательных учреждений высшего профессионального образования, учащимся образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при образовательных учреждениях высшего профессионального образования и научно-исследовательских учреждениях, соответствующие пособия и другие социальные выплаты устанавливаются исходя из принятого в части первой статьи 1 настоящего Закона минимального размера оплаты труда.

Статья 4. Признать утратившими силу статьи 1, 2, 4 Закона Российской Федерации от 30 марта 1993 года "О минимальном размере оплаты труда" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1993, № 16, ст. 553).

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу с 1 июля 1993 года.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.
14 июля 1993 г. №5432-1.



16-ЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК СТАЛ КОММУНИСТОМ

В среду, 18 августа, состоялось очередное собрание членов КПРФ. Перед открытием собрания, следуя многолетним традициям, члены партии платили взносы, распространяли коммунистическую прессу. Как и в старые добрые времена, после принятия предложения открыть собрание, перешли к рассмотрению намеченных вопросов. Первым и наиболее важным из них, как отмечали многие члены партии, было рассмотрение заявления 16-летнего Жени Ступина. Наверное, только самим партийцам ритуал принятия этого мальчика в коммунисты казался естественным. Слишком уж юным и неопытным казался будущий последователь учения Ленина, чтобы делать такой серьезный шаг в своей, только еще расцветающей жизни. Что побудило Женю прийти сюда, не считаясь с мнением родителей и знакомых? Действительно ли он имеет "твердые коммунистические убеждения" или это своеобразный вызов обществу?.. Размышления по этому поводу периодически прерывались фразами коммунистов, которые без тени сомнения в голосе уговаривали друг друга дать положительный ответ на заявление Жени. И наконец, после высказывания о том, что каждое решение, принятое вовремя, является правильным, Евгения Ступина собрание единогласно назвало коммунистом.

А дальше все было согласно плану, испытанному нашей историей. Отчет о проделанной работе, полуторачасовой доклад о социальном положении города и страны. Особое значение отводилось обсуждению вопроса о судьбе памятника Ленину. В итоге приняли постановление, в котором наметили планы работы на следующий месяц. Часы пробили 21.00. Коммунисты один за другим стали высказывать мнение, которое, в общем-то, понравилось всем: "Заканчивайтесь! Это просто бесполезная трата времени!" И через 30 минут участники собрания перебазировались на автобусную остановку. Новоявленного коммуниста окружили старые партийцы, которые долго объясняли, что значит быть настоящим членом КПРФ, а в шагах двух от них велась бурная дискуссия по уже обсуждавшимся на собрании вопросам. Этим все и закончилось. О судьбе молодого коммуниста Е. Ступина "СТ" обязательно как-нибудь расскажет.



Наталья НИКОНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

О СТАТУСЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И НАХОДЯЩИХСЯ В ЕЕ СОСТАВЕ АВТОНОМНЫХ ОКРУГОВ. ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

В последнее время вновь на страницах газет, в других средствах массовой информации громко зазвучала тема статуса Тюменской области и автономных округов, сохранения единства области. Стороны, участвующие в обсуждении проблемы, помимо доводов в пользу защищаемой позиции, допускали некорректные выражения, а порой и взаимные обвинения. Эмоции начали захватывать в обсуждении доминирующее значение по отношению к экономическому анализу, логике развития области, здравому смыслу. Это очень опасно. Нужно остановиться, подумать и внести предложения по разрешению обострившейся в связи с Конституционным процессом проблеме статуса Тюменской области и Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого автономных округов (читай: сохранение единой, сильной экономики Тюменской области, имеющей в своем составе самостоятельные автономные округа или три, четыре, пять отдельных территориальных образований на территории когда-то Тюменской области).

Проблема взаимоотношений органов власти и управления двух субъектов Федерации (Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа) с органами власти и управления Тюменской области — третьего субъекта Российской Федерации, в состав которого округа входят, существовала и до 1990 года. Тогда эти проблемы "успешно" разрешались в окружках, обкоме КПСС.

В 1990 году в действующей Конституции Российской Федерации" появилась поправка о том, что автономный округ может входить в состав края, области. Осенью 1990 года сессии Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого окружных Советов рассмотрели вопрос о статусе округов. Практически это были вопросы находящиеся в составе Тюменской области. Округа остались в составе области, хотя Ямало-Ненецкий округ объявил себя республикой в составе России, но Верховный Совет Российской Федерации оставил данное решение без внимания: не поддержал и не отменил решение.

1991 год ушел на переговорный процесс о дальнейшем построении отношений областя — округа, который закончился выработкой Соглашения о разграничении полномочий между областными и окружными органами власти и управления в сфере экономики. Разделу территории было предпочтено разграничение властных полномочий. Соглашение требовало разработки механизма реализации совместных полномочий области и округов, особенно это касалось вопросов недропользования, собственности.

Отсутствие правовой основы регулирования таких сложных взаимоотношений область — округа повлекло со стороны Федеральных органов власти примитивный подход к решению этой проблемы.

Единые Федеральные структуры области стали делять арифметически на три части, создавая на территории единой области параллельные, независимые и несоподчиненные друг другу федеральные службы (налоговая, прокуратура, судебные органы и т.д.), по две окружных и областная.

Арифметически разделили бюджеты, отношения недропользования, собственности.

Политика "наращивания мускул" окружными органами власти и добровольное спложение с себя обязанностей по выполнению управленических функций на территории округов областными структурами способствуют процессу ускорения развала области.

Искключение в проекте Конституции положения о вхождении автономного округа в состав края, области обеспечивало конституционное оформление раздела Тюменской области минимум на три территориальные единицы.

Нужно ли это населению области, городам, районам, областным и окружным депутатам?

Нет, не нужно, и примером может быть даже то, что автономные округа до настоящего времени, имея конституционное право выхода из состава области, находятся в составе Тюменской области.

Вместе с тем недопустима и существующая неопределенность статуса области, округов, неопределенность регулирования отношений область — округа.

Необходимо за три года понять, что проблемы Тюменской области и автономных округов Федеральные органы решать не будут. Во-первых, не могут, а во-вторых, не заинтересованы в сильной, единой Тюменской области.

Необходимо руководителям области, автономных округов вновь проявить здравый смысл и начать совместный процесс, выработки подходов к решению проблем статуса Тюменской области и автономных округов. Общественные организации, депутаты, население области, бесспорно, должны знать и влиять на этот процесс, который должен занять непродолжительное время — не более одного-двух месяцев.

Подходов к решению проблемы я бы назвал пока пять. Предлагаю их вашему вниманию.

Первый: ликвидировать автономные округа и их органы власти и управления. В этом варианте практически нет "за" и много доводов "против". Такой подход не находит поддержки у депутатов округов, городов и районов, расположенных на территории округов, не поддерживается федеральными органами, повлечет неминуемо выход округов из состава области.

Второй: на территории области образовать южный территориальный округ, а затем на договорной основе создать область, имеющую в составе три округа. Этот вариант предложил в январе 1991 года В.А. Чурилов и назвал его "3+1". Назвать "за" этого варианта я даже не могу, но "против" довольно много как экономических, так и политических факторов. Это резкое торможение развития нефтегазового комплекса, разрыв активно формирующихся в последнее время экономических отношений городов и районов севера и юга области.

Третий: ликвидация автономных округов и преобразование статуса области в статус республики. При анализе "за" и "против" этот подход не отличается от первого.

Четвертый: образовать южный административно-территориальный округ и пойти на изменение статуса — республика. При этом должны быть созданы представительные и исполнительные органы республики, причем система исполнительной власти единица и окружные исполнительные органы подчинены республиканским. Все функции по взаимоотношению с федеральными структурами передаются только республиканским органам. Формируется единый бюджет. Вместе с тем окружные органы власти обладают всем необходимым объемом полномочий по решению социально-экономических вопросов на территории округов.

Пятый: автономные округа находятся в составе области на положении "специального" (особого) субъекта Федерации, и экономические, политические взаимоотношения регулируются Соглашением о разграничении полномочий. Федеральным законом о регулировании отношений, именными законами об округах.

Система Федеральных органов — единица на территории области, окружные бюджеты самостоятельны, но формируется общебюджет на обязательных принципах. В структуре исполнительной власти возможно создание управленических структур по решению социально-экономических проблем южных территорий области.

Предложенные варианты решения проблемы области и автономных округов по-настоящему общий характер, требуют экономического и политического анализа.

Считаю, что предложенные варианты возможно предложить на обсуждение населения области, но прежде все же хотелось, чтобы руководители области и округов остановились на максимум двух вариантах и начали их обсуждение нерезиденты председателей городских и районных Советов и глав администраций. Затем обсудить на совещании депутатов всех уровней, вынести на обсуждение городских и районных сессий и населения.

В октябре текущего года на сессиях окружных и областного Советов народных депутатов выйти на решение по проблеме статуса области и автономных округов.

В. УЛЬЯНОВ,
председатель областного Совета.



ИЗ ЖИЗНИ ФЕРМЕРОВ



Уже не первый год Сургут ждет отдачи от фермерских хозяйств. Многие пробуют свои силы в этом деле, а ощущаемых результатов пока нет. Тем не менее освоение пашни целины идет, продолжается обустройство усадеб, накопление необходимой техники. Недавно пришлось побывать в нескольких хозяйствах, и люди, причастные к фермерскому движению, поделились своими соображениями. Во время разговора фермеры охотно раскрывали личные концепции ведения хозяйства, планы на будущее, от которого в ближайшее время ничего хорошего не ждут.

— Все мы практически втянуты в рынок, — сказал глава фермерского хозяйства В. Бекетов. — Чтобы построить настояще рано с хорошим жилым комплексом, нужны большие деньги, а чтобы их заработать, необходимо очень часто отвлекаться от конкретного дела, заниматься коммерцией. В этой обстановке каждый рассчитывает только на себя. При неудачном планировании есть много шансов прогореть и остаться в промете. Экономические рычаги управления фермерством, разработанные городской и районной администрациями, неэффективны. Особые проблемы возникают с приобретением корма для животноводства и со сбытом готовой продукции оптом. Для этого нужен свой магазин, а его пока нет.

Надо сказать, что в последнее время внимание к фермерам заметно ослабевает. В прошлые годы обстановка была более благоприятной, но поры людей к занятию животноводством особой поддержки не имел. Очень хотелось поговорить с Г. Сытником, но, к сожалению, он был в отъезде. Его усадьба по-особому привлекательна и находится в живописном уголке у берега протоки Оби. С любовью относится фермер ко всему, что досталось ему на этом участке. Успел построить скромный домик, сарай, землю для огородничества огородил забором. Теперь на очереди строительство бани и пешника. Кругом порядок. Во всем чувствуется рука хозяина. Хорошиими помощниками с первых дней обустройства фермы стали его друзья. Они охотно бывают здесь в выходные дни, приезжают с семьями. Практически Сытник создал неплохие условия для отдыха и друзей, и родственников, где можно сочетать приятное с полезным. Николай Сотников хотя символически, но все же называет его братом. И это неудивительно, ведь Геннадий и Николай родились в Сургуте, детство у них прошло на реке. В этой давней мужской компании сибиряков не плохо и Николаю Акулову, который приехал в Сургут с Урала более 20 лет тому назад. Все годы проработал в геологии. В его семье часто обсуждаются все новости в дви-

жении фермеров, и Акулов готов взять гектар земли, если это возможно оформить без волокиты, а пока на Каменном мысу для огородничества имеются четыре сотки.

— Нужно больше, — откровенничает Николай. — Семья с удовольствием могла бы заняться птицеводством.

У Николая так же, как и у его друзей, свое отношение к природе, свое понимание экологических проблем.

— Смотрите, какая благодать, — восхищается он, — подобное чудо редко встретится на вашем пути.

И повторил, не помня чьи слова: не человек для земли, а земля для человека".

Н. БУРЫЙ.

ПОЧЕМУ В РОССИИ НЕ ЛЮБЯТ БОГАТЫХ

То, что в России не любят богатых людей, — общепринятое. Опрос, проведенный Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), позволяет ответить, почему их не любят. Оказывается, россиянам претит не богатство как таковое, а путь, который приводит к нему. Большинство россиян путь, ведущий к богатству, не связывают ни с трудолюбием, ни с талантом, ни с образованностью. Достичь его, по мнению опрошенных, можно в том случае, если у вас есть связи, если вы ведете нечестную игру, ну и если вам повезло.

В таблице представлены другие причины, также ведущие к богатству, по мнению респондентов. Опять на первом месте — Нечестные Способы Обогащения. На втором — везение, иначе "богатое наследство" не назовешь. И лишь на четвертом — предпринимчивость.

Существует ли еще какая-либо причина, которая часто ведет к богатству?

КАЧЕСТВА, ПРИСУЩИЕ БИЗНЕСМЕНАМ:

западным	отечественным
деловая хватка	58%
высокий профессионализм	40%
трудолюбие	31%
рационализм	23%
честность, порядочность	22%
инициативность, настойчивость	18%
высокий уровень общей культуры	16%
жажда наживы	13%
склонность к благотворительности	12%
склонность к жульничеству	11%
авантюризм	9%
нежелание честно трудиться	6%
неразборчивость в средствах достижения	4%
своей цели	3%
низкий уровень общей культуры	2%
непрофессионализм, некомпетентность	

Перепродажа, спекуляции, воровство, грабеж, машинальные

богатое наследство 13%

взяточничество 10%

предпринимчивость 7%

экономическая нестабильность 7%

связи 7%

Впрочем, россияне не против миллионеров. 40% так и говорят: если состояния нажиты честным путем — то пожалуйста, я не против. Правда, 5% против в любом случае, а 29% полагают, что такие деньги честно заработать невозможно. 18% — это не имеет значения.

Принимая во внимание все вышеизложенное, можно обратиться к таблице, где предложен сравнительный портрет западного и отечественного бизнесменов. Отечественный бизнесмен выглядит, скорее, как разбойник с большой дороги.

Резюме: до тех пор, пока наши бизнесмены и миллиардеры не сумеют объяснить своим согражданам, как можно честно заработать миллиардные состояния, те не будут питать к ним ни любви, ни сочувствия.

В. ШОКАРЕВ, ВЦИОМ.

ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО УБИЙСТВА

11 августа Сургутским судом было рассмотрено уголовное дело Античчука Н.Н., которого городская молва назвала титулом "людоеда". Процесс шел два дня, на протяжении которых скрупулезно выяснялись все обстоятельства дела и мотивы преступления. Не знаем, насколько это удалось, расскажем лишь о ходе судебного заседания.

Подсудимый сразу же отказался от всех своих первоначальных показаний. С ними присутствующих ознакомил судья. Вот в нескольких словах их содержание.

Поздно вечером 1 мая Николай Никанорович пришел домой, как говорится, под хмельком. С порога почувствовал, что в квартире не одинок. Мелькнула тень, и на него попытался напасть неизвестный мужчина, но успел: Античчук ударил его кулаком, и тот упал. Тут бы всему и закончиться, но вдруг в коридоре раздался шорох. "Еще один!" — мелькнуло у Николая Никаноровича, да и первый явно не хотел лежать на полу: с очевидным намерением он стал приподниматься. Тогда Античчук схватил нож и несколько раз ударили его.

Затем следует долгий рассказ о том, как Античчук пытается скрыть преступление. Он отрезал голову убитого и поставил ее вариться (как нам объяснили, это он сделал для того, чтобы невозможно было узнать ни личность убитого, ни время убийства), после этого "разломил тело, внутренности выбросил в унитаз, отрезал несколько кусков мяса и понес его собаке своего знакомого". Все оставшиеся части тела сложил в детскую ванну и вынес на балкон. Вещи убитого спрятал в подвале одного из домов. Все, как видите, логично и последовательно. А главное, рассказано самим подсудимым, как он подтвердил, без всякого нажима со стороны

следователя. Поэтому-то ко второму рассказу Античчука суд отнесся с некоторым недоверием. Тем более что его содержание никак не связано с первой версией.

Вот что рассказал Николай Никанорович.

Вечером того дня он вместе со своими знакомыми Борисом, Владимиром и Игорем (сведений о них нет, кроме тех, что они все из г. Тюмени) выпивали в его квартире. Как это часто бывает, выпитого показалось мало, поэтому Античчук отправился путешествовать по ночному Сургуту в поисках бутылок, а его товарищи остались.

Вернувшись, обнаружил в квартире труп мужчины без головы, по одежде узнал в нем Бориса. На кухне увидел кастрюлю с варящейся в ней головой и понял, что все подозрения падут на него. Поэтому решил как можно быстрее избавиться от трупа. "Разделать" его не составило большого труда, т.к. постоянно занимался охотой, а значит, разделил туш животных.

Дальше все показания подсудимого совпадают с первоначальными, вот только многие моменты, о которых он рассказывал, оказалось, что не помнит. (Врач-эксперт, психиатр-нарколог О.В.Шербаков заверил присутствующих, что в момент совершения преступления Античчук находился в состоянии простого алкогольного опьянения, без признаков психоза, слабоумия или иных форм нарушения психической деятельности, исключающих способность отдавать отчет в своих действиях и руководить ими). Вот и вторая причина недоверия суда к этому рассказу.

Свидетелей убийства нет. Поэтому все дело основано лишь на показаниях Античчука. Естественно, в судебное заседание были приглашены родственники подсудимого. Как нам кажется, интересно будет привести слова родст-

венников. Жена: "Николай очень добрый, никогда ни с кем в конфликтах не вступал". Сын: "У отца золотые руки, он умеет все, вообще, человек нормальный... Мать почти не был". Что любопытно: Николай Античчук несколько месяцев назад прошел курс кодирования от алкоголизма, и родственники считают, что произшедшее ночью 1 мая — результат действия алкоголя на организм после кодирования, хотя, на наш взгляд, их подозрения не что иное, как предлог для оправдания любимого человека.

Врачи-наркологи однозначно утверждают, что так называемое кодирование не вызывает расстройств психики в случае употребления спиртного. Странно было слышать рассказ обвиняемого о том, как он расчленял труп. Ни темы смущения, голос спокойный, речь немного сбивчива (она такою была на протяжении всего судебного заседания), хотя, конечно, необходимо учить, что Античчук был охотником, как мы уже говорили, поэтому его критерии нравственности, вероятно, могут во многом не совпадать с общепринятыми. Чтобы более объективно вынести приговор, суду пришлось рассматривать дело именно под таким углом зрения. И статья, по которой осудили Античчука (ст. 103 УК РФ) звучит так: "Убийство без отягчающих обстоятельств". Как нам объяснил судья, скрытие трупа не является отягчающим обстоятельством, каким бы способом оно ни совершалось. Античчуку дали 10 лет. Не знаем, много это или мало в данном случае, ведь каждый по-своему оценивает то или иное наказание. Да и никто, кроме самого преступника, не знает полностью обстоятельств убийства. Так что не будем ставить точку над "и".

Оксана ВЛАСЕНКО.

ЗАБЫТЫЙ МИРОМ УГОЛОК...

Если вы бывали в поселке Звездном, то видели, в каком плачевном состоянии он находится. Понятно, что такое положение дел его жителей не устраивает. Поэтому депутатская группа отправилась с проверкой санитарного состояния поселка и торгового обслуживания его жителей.

В ходе ее установили, что квартиры часто затапливаются в связи с периодическими порывами труб. В подвале дома благодаря фонтану, расположенному недалеко от дома, также произвольно появившемуся в результате порыва трубы.

Проверка торговых точек выявила такие нарушения, как наличие товара без документов и сертификата качества, обвесы и обсчеты покупателей. По итогам проверки 14 апреля было проведено заседание депутатской группы № 2, на котором были отмечены вышеуказанные упущения в работе объединений Сургутгазстрой и Сургутжилкомхоз.

Сургутгазстрой обязался до 16 марта вывезти весь мусор, оставшийся после сноса ведомственных домов, а Сургутжилкомхоз — устранить фонтан воды, наладить инженерные сети, а на месте снесенных Сургутгазстроя домов до 1 июля построить детскую площадку и оборудовать площадку для сушки белья.

Поэтому 17 августа мы отправились на место предполагаемой новой постройки. Но то, что мы там увидели, нас очень удивило. Благодаря нашему фотокорреспонденту вы можете лицезреть ту же картину, что и мы. Видно, на каком из снимков — площадка для сушки белья, а на каком — то, что называется детской площадкой. Неповторимость этому пейзажу придают гаражи. Можно представить, как приподнимает настроение этакий вид из окна. Одним словом, забытый миром уголок земли нашей...

Но не такой уж он заброшенный и забытый, каким кажется на первый взгляд. Работа по благоустройству ведется. Правда, дальше требований депутата Т.С. Алексеевой и обещаний со стороны зам. директора Сургутжилкомхоза В.Е. Картамышева дело не продвигается. Видимо, руководство Сургутжилкомхоза выживает того момента, когда объединению Сургутгазстрой придется заново расчистить площадку, которая в скором времени будет заставлена гаражами.

Наталья НИКОНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

В "АРЛЕКИНО" ЗАДАРОМ МОЖНО ТОЛЬКО СПЕТЬ

Уже полтора месяца в ночном шоу "Арлекино", которое находится на Красной Пресне, действует единственный в стране "Караоки-бар". Желающие хотя бы на несколько минут стать звездой могут попытаться спеть хиты мировой эстрады. Японский аппарат "Караоки" "вытягивает" голоса даже тех, кому медведь наступил на ухо. На телемониторах можно увидеть подпевающую звезду, чью песню исполняет дорвавшийся до эстрады дебютант. Пока любителям "Караоки" приходится петь на английском языке, но в скором времени аппарат предложит и отечественные хиты. Возможность приобщиться к музыкальной элите пока ничего не стоит.

Это не единственная приятная мелочь в ночном шоу на Красной Пресне. На прошлой неделе было выпущено всего 40 аудиокассет "самой любимой музыки посетителей шоу". Все они уже проданы. "Нам хотелось, чтобы у посетителей оставалась память о посещении "Арлекино", — поделился с корреспондентом "Светской хроники" РИА коммерческий директор ночного шоу Игорь Котов. Музыка на кассетах ничем не отличается от музыки "М-радио" и "Европы плюс", за исключением суммы. "Память о посещении" стоит 20 долларов. По наблюдению корреспондента "Светской хроники", в любом киоске Москвы подобные записи можно приобрести в 15 раз дешевле. Но коммерческий директор считает, что качество кассет, приобретенных в "Арлекино", намного выше, так как они записаны на аппаратуре "Lise Sound".

ЛЕНИН ПРОДОЛЖАЕТ УКАЗЫВАТЬ "ВЕРНУЮ ДОРОГУ"

Даже сильнейший заряд взрывчатки, заложенный под памятник Владимира Ульянова (Ленина) во Владикавказе, не смог свергнуть вождя мирового пролетариата с постамента. Взрывом в ночь на воскресенье лишь повреждена опорная нога Ленина, в которой сейчас зияет дыра. О силе взрыва свидетельствует тот факт, что во всех близлежащих домах были выбиты стекла.

Интересно, что в родственной Южной Осетии памятник Ленину пережил некоторое время тому назад даже танковую атаку. Ненавистники основоположника произвели два выстрела боевыми снарядами из современного танка по восьмиметровому памятнику. Однако, видимо, нет еще оружия, способного сокрушить Ленина, — хоть и изрешеченный, он продолжает указывать "верную дорогу".

Кстати, о направлении. Оба памятника в двух Осетиях указывают на север. Местные географы пытались уточнить направление и пришли к выводу, что Ильич зовет в Магадан.

ДАЖЕ НА КИПРЕ ЛЕОНИД ЯРМОЛЬНИК НЕ МОЖЕТ РАССЛАБИТЬСЯ

"У меня ненормированная рабочая неделя, месяц, год", — пошутил Леонид Ярмольник в интервью "Светской хронике" РИА. Этим летом актеру так и не удалось как следует отдохнуть. У работников творческих профессий нет официальных отпусков, обычно отдых совмещается с работой. Так, в этом году в Сочи проходил фестиваль "Кинотавр", и благодаря этому Леонид Ярмольник побывал на курорте. "Сочи — город для ленивых, — считает актер. — Там нет возможности для занятий спортом. Поспать, поесть, сходить в бар — вот, пожалуй, и все".

Впрочем, одно летнее воспоминание Леонид Ярмольник может назвать приятным во всех отношениях. На днях актер вернулся с Кипра, где 10 дней катался на водных лыжах, морских мотоциклах и парашютах. "Я предпочитаю активный отдых, — сказал Леонид. — Раньше я серьезно занимался горными лыжами и коньками. Даже теперь, если зимой удается выкроить несколько свободных дней, отправляюсь на горную базу. Этой зимой, например, побывал в Австрии."

Но мысль о работе не позволяет актеру расслабиться. "Лишний" Леонида Ярмольника, недавно появившегося на телевидении, становится все более популярным. Теперь эта программа выходит в эфир по Российскому каналу. "У меня сейчас много идей, моя программа будет развиваться, — сказал актер, но подробности сообщить пока отказался. — Это будет сюрприз. Я хочу, чтобы моя передача была для зрителей приятным отдыхом. Поэтому мне отдыхать некогда".

НАДЕЖДА БАБКИНА ЗВЕЗДОЙ СЕБЯ НЕ ОЩУЩАЕТ: ТО ПОЛЫ МОЕТ, ТО БЕЛЬЕ СТИРАЕТ

"Я не депутат, не кандидат, я — достояние народа, — считает певица Надежда Бабкина. — У нынешних властей, в отличие от меня, психология временщиков. Они все приходят и уходят, а я остаюсь. Поэтому у меня другое отношение и к людям, и к жизни". Надежде Бабкиной часто приходится сталкиваться с представителями власти. "Они сидят на богатствах, которые принадлежат людям, — сказала певица. — А я хожу и выколачиваю из них деньги: на костюмы, на зарплату своему коллективу, на новые программы. На все это необходимы средства, а одна лишь концертная деятельность их, к сожалению, дать не может". По мнению Бабкиной, возглавляемый ею ансамбль "Русская песня" должен дотировать государством. "Но Отечеству мы не нужны, — вздыхает она. — На нас по сей день смотрят лишь как на развлечение".

Тех денег, которые Надежда Георгиевна удается добыть, никогда не хватит на видеоклип. "Я же народница, откуда у меня 12 миллионов?" — недоумевает она. По словам Бабкиной, спонсоров у ее коллектива нет. Личных спонсоров певицы тоже не завела. "Все думают, что у меня их на валом и, наверное, боятся подойти. Да и мужик сейчас пошел какой-то дешевый, — пожаловалась Надежда Георгиевна. — Я как посмотрю на их пыльные ботинки, да на золотые зубы, на этом разговор заканчивается..."

Звездой артистка себя не ощущает. "Тоже мне звезда, — заметила Бабкина, — с утра, как встану, рукава засучу и весь день то полы мою, то белье стираю".

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

Чековый инвестиционный фонд

социальной защиты населения

"ГАРАНТ-1",

созданный при содействии администрации Сургутского района,

продолжает обмен ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ на АКЦИИ ФОНДА. Основное направление применения приватизационных чеков — обмен на акции предприятий нефтепереработки, топливно-энергетического комплекса.

Приобрести акции вы можете по адресу: ул. Зигельса, 10, каб. 415, с 14 до 17.30 /здание администрации Сургутского района/, а также во всех сберкассах города и района. Тел.: 2-47-66.

ЖДЕМ ВАС!

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!
ПРИВЫКАЯ ВЫБИРАТЬ ТОВАР ПО ЦЕНЕ, ЗАБЫВАЕМ, ЧТО ДЕШЕВЛЕ — НЕ ЗНАЧИТ ЛУЧШЕ!

ФИРМУ "ИНТЕРФЕЙС" ОТЛИЧАЕТ ТОЛЬКО КАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ!

А ВЫБРАТЬ У НАС ЕСТЬ ЧТО!!!

ПЭВМ 286/20 М/ГЕРЦ; ПЭВМ 286/287 20 М/ГЕРЦ; ПЭВМ 386/387-33 М/ГЕРЦ; ПЭВМ 386/387 40 М/ГЕРЦ; ПЭВМ 486 33 М/ГЕРЦ 120 МГБ; ПЭВМ 486 50 М/ГЕРЦ 670 МГБ; ПЭВМ 486 66 М/ГЕРЦ 340 МГБ.

Принтеры: EPSON-800; EPSON-1050; EPSON-FX-1000; HUNDI HDP-920.

Бумага для принтера.

Ксероксы: FC-2 CANON A-4; NP 1215 CANON A-3, TV PANASONIC: d-70; d-66; d-84; d-34; d-54.

TV SONY d-86; TV SONY BLAK TRN d-54 mod 2165; mod 2185;

TV SUPRA d-34; d-51; TV ORION d-54, TV JVC d-34; d-54; d-72.

Видеодвойки: SUPRA d-51; PANASONIC d-70; ORION d-54.

Видеомагнитофоны: PANASONIC FX-50; NK-J45; SUPRA; ORION.

PANASONIC (КАМЕРА) M-3 000.

Диски: 5,25; 3,5.

Фильтры сетчатые и стеклянные.

Телефон PANASONIC 2365; телефон-автоответчик PANASONIC 2470.

Телефакс PANASONIC FX-50 B.

Калькуляторы Citizen 888.

Вентилятор (ЯПОНИЯ).

Автомашина FORD SKORPIO турбо-дизель; бензиновый; дизельный.

Автомашины: ВАЗ 21213 "НИВА" V дв.=1700 дм. куб.;

ВАЗ 21083 "ЖИГУЛИ" V дв.=1500 дм. куб.

Холодильник SIEMENS; морозильная камера.

Микроволновая печь SIEMENS фирма "Делонги", "Плутон".

Посудомоечная машина на 8 персон; на 6 персон; кофеварка.

Стиральная машина SIEMENS 2200; 3301.

В/кассеты: 180 мин., 240 мин.

Муз. центр AIWA; магнитола SANYO.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА! ВЫ МОЖЕТЕ СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМИ ОБЛАДАТЕЛЯМИ БЕСПЛАТНОГО ПРИЗА! ЕСЛИ СУММА ПРИОБРЕТЕННОГО ТОВАРА СОСТАВИТ 12-13 МЛН. РУБЛЕЙ, ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ ТЕЛЕВИЗОР PANASONIC d-34 см СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО!!!

20 МЛН. РУБЛЕЙ — ВИДЕОДВОЙКУ SUPRA, 30 МЛН. РУБЛЕЙ — ВИДЕОКАМЕРУ PANASONIC, 60 МЛН. РУБЛЕЙ — О!!! ОБ ЭТОМ ВЫ И НЕ МЕЧТАЛИ!

ЗАГЛЯНИТЕ В НАШ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ ПО АДРЕСУ: УЛ. ПУШКИНА, 16. ТЕЛ. 3-06-80. И МЫ УВЕРЕНЫ: ВЫ НЕ СМОЖЕТЕ УЙТИ БЕЗ ПОКУПКИ! ОФИС НАХОДИТСЯ НА УЛИЦЕ ЛЕРМОНТОВА, 11, 4 ЭТАЖ. ТЕЛ.: 3-77-91, 3-76-50, 3-74-70.

МИЛОСТИ ПРОСИМ, ГОСПОДА!

В ПРП "ТЮМЕНЬЭНЕРГОРЕМОНТ"

имеются в наличии путевки на базу отеля "Кедр" в г. Сочи со 2 сентября 1993 года, сроком на 20 дней.

Стоимость одной путевки — 190 тыс. рублей.

Обращаться в ПРП "Тюменьэнергомонт", проезд авт. №20 до конечной остановки.

Тел.: 7-17-40, 7-17-37.

Специализированная фирма

заключает договоры на поставку электродвигателей всех типов (включая крановые и взрывозащищенные), мебели Ивановского комбината.

Реализует со склада в Сургуте наборы мягкой мебели "Амулет", столы письменные однотумбовые, тумбы под радиоаппаратуру.

Тел. 6-94-30.

Предприятие "Контраст"

предлагает к реализации в г. Жигулевске трехкомнатные квартиры в новом незаселенном доме. Общая площадь — 64,8 кв.м, цена — 23.500.000 рублей.

Форма оплаты — любая.

Реквизиты предприятия "Контраст": Самарская область, г. Жигулевск, ул. Гидростроителей, д. №1. Тел. 2-13-34.

Расчетный счет в Жигулевском коммерческом банке "Потенциал" № 467636, МФО 763.

Тел. в г. Тольятти 24-98-24.

РАЗНОЕ

Организация объявляет набор на 3-месячные бухгалтерские курсы. Начало занятий — 6 сентября. Тел.: 3-86-45, 9-31-68 (с 12 до 16 часов).

Семья медработника (без детей) снимет одно-, двухкомнатную квартиру. Можно комнату у пожилой женщины или инвалида. Гарантируем помочь и оплату. Тел. 6-64-42 (с 9 до 16).

Считать недействительным

свидетельство об окончании 9 классов на имя Пинчука Александра Валентиновича / школа № 16/.

Государственное предприятие

"БЛОК-КОМПЛЕКТ"

реализует:

* трубу водогазопроводную диаметром 32, 50, 57, 89

* металлист. 3; 6; 8; 10 мм

* катанку диаметром 6,5

* кабель подключения РПШ 4x2,5

* мебель офисную мягкую и корпусную

* костюм сварщика летний

*ковровое покрытие производства Люберцы по цене 5.600 руб. закв.м.

Обр.: ул. Профсоюзная,

37, каб. 508.

Телефоны: 3-84-32,

3-38-33.

Фирма "Вика"

реализует со склада в г. Сургуте

СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:

• трансформаторы сварочные промышленные ТСШ-500

• трансформаторы сварочные бытовые ТС-200

• пресс-автомат АВ-6228

• тормозную жидкость "Томь" в бутылках

• задвижки ДУ 50,80,100 стальные РУ-16

• ЗИЛ-131 с отапливаемым кунгом

• электрокалориферы промышленные ЭКМ-20

• сигареты

• пиво баночное пр-ва Австрии, Германии

• автокран КС-2561 Н на базе ЗИЛ-130.

Обращаться: пр. Набережный, 4 (2 этаж). Телефоны: 2-63-77, 2-62-95 (с 9 до 18 часов), 2-65-13 (после 19 часов).

НОВЫЕ РАЗРАБОТКИ "ИНТЕРФЕЙСА"

"ОБРАБОТКА ПУТЕВЫХ ЛИСТОВ"

Программа "Обработка путевых листов" решит проблемы с расчетом путевок, тарифотранспортных накладных, расчетов с заказчиками, учетом ГСМ, произведет учет технико-эксплуатационных показателей водителей и транспортных средств, а также начислит зарплату вашим водителям.

ГЕНЕРАЦИЯ ОТЧЕТОВ ДЛЯ ОТИЗ

Использование программного продукта "ГЕНЕРАЦИЯ ОТЧЕТОВ ДЛЯ ОТИЗ" позволяет в значительной мере автоматизировать формирование штатного расписания (н-р, АУП, ФОК, Д/САД), штатной расстановки, нарядов, табелей с последующим предварительным расчетом ФОТ, отчета по численности, баланса рабочего времени, расчета коэффициента перехода по фонду потребления, расчета планового фонда потребления, отчета по труду (по факту), отчета по фонду потребления (по факту).

Данный ПП полностью увязан с ПП "Заработка платы", произведенным в ИЧП "ИНТЕРФЕЙС" двусторонней связью, которая осуществляется через дискеты или без них по локальной сети.

Все вышеизложенное позволяет во много раз уменьшить документооборот между бухгалтерией и ОТИЗ, а также позволяет в значительной мере упростить процедуру ввода массива исходной информации для расчета заработной платы, сократить расчет с трех до одного дня.

АКЦИОНЕРНЫЙ КАПИТАЛ

ПП "АКЦИОНЕРНЫЙ КАПИТАЛ" представляет собой полную комплексную систему учета ценных бумаг акционерного общества.

Возможности ПП и "АК":

* ВВЕДЕНИЕ РЕЕСТРА АКЦИОНЕРОВ

* УЧЕТ ДВИЖЕНИЯ ЦЕННЫХ БУМАГ

* РАСЧЕТ ДИВИДЕНДОВ

* ПРОВЕДЕНИЕ ЗАКРЫТОЙ ПОДПИСКИ.

ПП и "АК" позволяет вести учет по акционерам, которые являются как юридическими, так и физическими лицами.

ПП "ОБРАБОТКА ДОГОВОРОВ"

Данный пакет позволяет вести учет договоров как по подрядчикам, так и по заказчикам с учетом объемов выполнений, индексаций, изменений по дополнительным соглашениям. Выборка договоров осуществляется по подрядчикам, по заказчикам, по источнику финансирования, по видам работ, по видам затрат, по ответственным отделам. Осуществляется выборка выполненных, незаконченных, просроченных договоров. Предусмотрен просмотр договоров за определенный период времени.

Ознакомиться с предлагаемыми программами можно по адресу: ул. Лермонтова, 11, 4 этаж. Тел.: 3-77-91, 3-74-70, 3-76-50.

ДК "Нефтяник"

объявляет набор:

* на курсы машинного и ручного вязания, ручной вышивки;

* на курсы конструирования и моделирования одежды, машинной вышивки (запись на вахте ДК "Нефтяник").

Объявляет набор мальчиков и девочек в возрасте 6-9 лет в ШКОЛУ БАЛЬНОГО ТАНЦА.

Запись в детско-подростковом клубе "Факел" с 12 до 16 часов (ул. Магистральная, 18).

За редактора Анатолий ВАЦ

«СТ»

Учредители: Городской и районный Советы народных депутатов, коллегиальный редакции.

Издатель: Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор 2-25-64

Отв. секретарь 2-95-41

Корреспонденты: Наталья НИКОНОВА

Анатолий ВАЦ 7-56-06

Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОНОВА

Валерия НЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Наталья НИКОНОВА

Фотокорреспондент 7-56-07

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ